
 

Prinz Gyula emlékének ápolása Püspökmolnáriban 

 

A molnári vasútállomás épületében született Prinz Gyula (1882-1973) felfedező földrajztudós, 

akadémikus, a Magyar Földrajzi Társaság örökös tiszteletbeli elnöke, akinek apja, Prinz 

József állomásfőnök volt. A tudós két felfedező útja során Közép-Ázsiában olyan helyekre 

jutott el, ahol előtte még európai ember nem járt. Tudását a történelmi Magyarország nagy 

egyetemein (Pozsony, Pécs, Kolozsvár, Szeged) diákok ezreinek adta át. Halála után 

megindult az emlékének ápolása – országszerte és községünkben egyaránt. 

Születésének 100. évfordulóján, 1982-ben emléktáblát állítottak neki szülőházán, a 

vasútállomás épületének falán. Egy emlékpark kialakítására is sor került, ahova Jáger Imre 

helyi lakos fa emlékoszlopot készített. A park avatására a tudós fia is eljött. A Prinz-park a 

Kossuth u. 87. szám alatt állt, amit az önkormányzat 1995-ben házhelyként értékesített. A 

fa emlékoszlop ekkor a közeli Béke utcába, egy sövénnyel körbevett háromszög alakú 

területre került. Innen helyezték át az általános iskola elé 2005-ben. Alig egy évig állt itt, 

miután egy Prinz-unoka kezdeményezésére 2006-ban kőből és bronzból készült emlékmű 

került a helyére. A faragatlan hárskúti mészkő tömbön a Kiss Kovácsné Tóth Emőke által 

készített bronztábla idézi fel a földrajztudós alakját. Az emlékmű koszorúzással 

egybekötött avatása 2006. május 28-án zajlott. A fa oszlop ekkor az iskola udvarára került 

át, a korábbi úttörő-emlékmű helyére. 

A Püspökmolnáriért Egyesület fennállásának idején új elemmel gazdagodott az emlékezés. A 

egyesület Prinz Gyuláról elnevezett földrajzversenyt hirdetett az általános iskola 7-8. 

osztályosai számára (2 alkalommal kétfordulós versenyként kistérségi szinten, több éven át 

pedig a helyi általános iskolások házi versenyeként), amihez koszorúzás is kapcsolódott. 

Az egyesület emlékkiállítást is készített, a versenyző gyerekek minden alkalommal 

megtekinthettek. A szervezet megszűnése után a helyi általános iskola projektnappal 

emlékezik meg a tudósról. 

Ugyancsak a Püspökmolnáriért Egyesület kezdeményezte 2005-ben, hogy a községi iskola 

vegye fel Prinz Gyula nevét. A szükséges véleményezés lefolytatása után a helyi képviselő 

testület is megszavazta a névfelvételt. A rábahídvégi és a püspökmolnári óvodák, iskolák 

és kultúrházak összevonásakor pedig létrejött a Prinz Gyula Általános Művelődési 

Központ. Ebből 2013-ban kivált az iskola, amely Prinz Gyula Általános Iskola néven 

működik. Az iskola püspökmolnári épületének előterében néhány tabló villantja fel a tudós 

életútját. 

Az állomásépületen elhelyezett emléktábla, a Prinz Gyula Általános Iskola (előterében a 

tablókkal), előtte a Prinz-emlékmű, az iskola udvarán az 1982-es fa emlékoszlop és a 

koszorúzással egybekötött iskolai projektnapok alkotják együtt Prinz Gyula emlékének 

ápolását Püspökmolnáriban. 

  



 

 

 
 

Emléktáblát avattak a püspökmolnáriak c. cikk. In: Vas Népe, 1982. május 22. 



 

 

 



 

 

 

 


